
DATE PROBLEMATICHE 
 

Per i popoli occidentali l’anno 0 coincide con la nascita di Gesù Cristo. Non tutti 
i popoli, però, iniziano a datare la storia a partire dallo stesso anno. Leggi! 
 I Buddisiti iniziano a contare gli anni dal 543 a.C., anno della morte di Budda. 
 I Giapponesi contano dal 660 a.C. quando il re Jimmu Tenno fondò l’impero 

giapponese. 
 Gli Ebrei iniziano a contare gli anni della storia a partire dalla creazione del 

mondo, che per loro avvenne il 6 ottobre 3.760 a.C. 
 I Musulmani considerano l’anno 0 il 622 d.C., anno dell’egira cioè della fuga 

del profeta Maometto dalla Mecca a Medina.  
 I Cinesi confuciani contano gli anni della storia a partire dal 551 a.C., anno 

della nascita di Confucio. 
 

A. Inserisci le date in ordine cronologico corretto sotto la linea del tempo. 
 
       

     ______                       ______       _______       ______          0          ______ 
 
B. Ora risolvi questi miei problemi storici; 
calcola sul quaderno.  
1. In che anno sono, rispetto al nostro 
anno 0, gli Ebrei? 
2. In che anno sono, rispetto al nostro 
anno 0, i Giapponesi? 
3. In che anno sono, rispetto al nostro 
anno 0, i Cinesi confuciani? 
4. In che anno sono, rispetto al nostro 
anno 0, i Buddisti? 
5. In che anno sono, rispetto al nostro 
anno 0, i Musulmani? 

 
C. Scrivi per ogni frase se quello che afferma è VERO o FALSO. 
1. Il 2 a.C. è più lontano nel tempo del 5 a.C.     ____________ 
2.Il 3 a.C. è più vicino nel tempo del 3 d.C.    ____________ 
3.Il 2.000 d.C. è più vicino nel tempo del 1900 d.C.    ____________ 
4. Il 50 a.C. è più lontano nel tempo del 700 a.C.  ____________ 
5. L'anno di nascita dei tuoi genitori è più lontano dall'anno zero rispetto al tuo 
anno di nascita.   ____________ 


